

# 我市财政大力支持春耕生产

## 今年计划发放1.5亿元以上农机购置补贴

□记者 王连杰 通讯员 高婧

一年之计在于春,春耕保供兴乡村。3月21日,记者从市财政局获悉,全市今年计划发放农机购置补贴资金1.5亿元以上,支持引导农民群众和农业生产组织购置先进适用的农业机械,推动农业机械化向全程全面高质高效转型升级,进一步夯实农业基础,确保春耕生产稳步推进。

“今年补贴范围涵盖15个大类42个小类151个品目,突出支持重要农畜产品稳产保供,不断提升农业机械化产业链现代化水平。”市财政局相关负责人介绍,为切实做好农机购置补贴实施管理,扎实做好疫情防控期间我市农产品保供工作,全市财政部门切实发挥政策效益和财政职能作用,精准施策,加快提升农业机械化产业链现代化水平,有效支撑粮食安全、重要农产品有效供给和农民增收,促进现代农业高质量发展,助力全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化。

据了解,我市今年重点突出支持重要农畜产品稳产保供,将粮食、生猪等重要农畜产品生产所需机具全部列入补贴范围,应补尽补。巩固提升主要农作物生产全程机械化水平,突破提升特色农业机械化水平,支持推进农业生产全程全面机械化。

将育秧、烘干、畜牧、畜禽粪污资源化利用、粮食初加工机械等成套设备装备纳入农机新产品补贴试点范围,加快薄弱环节、重点环节机械化成套装备的推广应用步伐。同时,突出支持农机科技自主创新,突出支持农机装备智能化绿色化,突出提升风险防控和服务效能。

今年农机购置补贴政策在全市范围内实施,省属单位的农机购置补贴,按照属地管理原则,一并纳入所在县(市、区,简称“县级”)统一操作,根据农业生产需要和资金供需实际等进行调整。补贴机具必须是我省补贴范围内的产品(农机专项鉴定产品、农机新产品除外),同时具备获得农业机械试验鉴定证书、农机强制性产品认证证书、列入农机自愿性认证采信试点范围并获得农机自愿性产品认证证书资质之一的机具。

补贴对象为我市从事农业生产的个人和农业生产经营组织,包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。在保障农民购机权益的前提下,鼓励因地制宜发展农机社会化服务组织,提升农机作业专业化社会化服务水平。

补贴标准按照中央和省级财政农机购置补贴实行定额补贴。补贴额依据同档产品上年市场销售均价测算确定各档次的补贴额上限,测算比例不超过30%,且通用类机具补贴额不超过农业农村部、财政部发布的最高补贴额。一般补贴机具单机补贴额原则上不超过5万元;挤奶机、烘干机单机补贴限额不超过12万元;100马力以上拖拉机、高性能青饲料收获机、大型免耕播种机、大型联合收割机、水稻大型浸种催芽程控设备、畜禽粪污资源化利用机具单机补贴额不超过15万元;成套设施装备单套补贴限额不超过60万元。个人和农业生产经营组织年度享受农机购置补贴最高限额分别为60万元和100万元。

“我市农机购置补贴政策按照‘品目管理、自主购机、定额补贴、先购后补、乡镇受理、县级结算、直补到卡(户)’方式实施,以满足农民群众和现代农业对机械化生产的需要为目标。”市财政局相关负责人提醒,购机者可自主选择购买机具,按市场化原则自行与农机产销企业协商确定购机价格与支付方式,并对交易行为真实性、有效性和可能发生的纠纷承担法律责任。购机行为完成后,购机者自主向当地农业农村部门提出补贴资金申领事项,签署告知承诺书,承诺购买行为、发票购机价格等信息真实有效,按相关规定申办补贴。

市审计局

## 打造优秀审计项目

为巩固拓展“质量强审”行动成果,提高全市审计干部创建优秀审计项目的能力和水平,日前,市审计局借助“每月一课”形式,邀请省审计厅专家为全市审计干部作了一场精彩翔实的专题讲座。

本次“每月一课”培训主题为“争创优秀审计项目 大力提升审计工作质量”,专家围绕创建优秀审计项目的必要性、优秀审计项目评优的内容标准等方面作了充分讲解。强调要强化源头谋划,夯实创优基础。科学谋划好年度审计项目计划,加强审计方式和具体组织实施形式研究;要强化全程管控,提升创优绩效。对照“4+1”项目评优标准,重点从研究型审计探索,审计报告质量控制,审计信息编写,案件线索移送、整改和建章立制、审计方式方法创新等方面下功夫;要强化全员参与,明确创优分工。通过计划部门的源头谋划、业务部门的辛勤实施、质量控制部门的严格审理,以及全局上下的通力协作,努力将创优成果最大化;要强化责任落实,确保申报质量。将审计各个环节的职责明确到人,确保基础工作做实做好,取得成绩充分展示出来。

会议还对部分拟创优重点审计项目的优势和劣势进行了分析研判。参会人员纷纷表示收获颇丰,进一步把握了创优规律,明确了创优方向,增添了创优动力。

嵇大林 徐莎莎

## “开飞机”干农活的新农人

3月16日下午,东台市梁垛镇爱东粮食种植家庭农场,绿油油的麦田边,一台农业无人机正准备“展翅飞翔”。“离地高度1.6米,飞行速度每秒5.7米,每亩药量1600毫升……”农场负责人许爱东在手机上确认了无人机的各项参数后,启动了飞行键。

“嗡嗡……”一架无人机腾空而起,旋翼快速转动,在广阔的田野上按照既定航线飞行,农药化为白雾喷出,均匀地洒落在麦苗上,40分钟就完成了50亩地的农药喷洒任务。许爱东有两台农业无人机,他亲切地称呼它们为爱东一号、爱东二号。“一号用来喷洒农药,二号用来施肥。”

“传统农业主要依靠人力,用背负式的药桶打药,10亩地起早贪黑1天才能完成,干完活肩膀酸、手臂麻。再后来,花了4万多元买了四轮植保机。但是植保机有个缺点,那就是会压坏麦苗。”许爱东给记者讲了农业无人机作业的好处,“无人机一个人遥控操作,省工省力省成本。无人机采用离心雾化技术,喷洒农药精准、均匀,可以降低用药成本,作业更加绿色环保。”

江苏省银宝盐业有限公司是江苏银宝控股集团下属国有独资企业,为盐城市唯一国家食盐定点企业,年加工“银宝海立方”系列食用盐40万吨以上,有“海之味”“海之吟”“海之颂”系列的近百种低、中、高档食用盐。

系列食用盐具有:

- ◆ 人体必需的多种矿物质和微量元素
- ◆ 不添加任何抗结剂
- ◆ 口感纯正 余味咸鲜
- ◆ 天然 绿色 颗粒晶莹剔透

银宝海立方 绿色生态盐



新农人正在向“小飞机”里添加农药。记者 周晨阳 摄

我们还为其他种植户提供无人机施肥、喷洒农药等一条龙服务,作业面积超过800亩。我们将他们的田当作自家的田一样精细管理,大家都非常信任我们。”

尝到科技带来的甜蜜果实,许爱东打算今年下半年再入手一个大家伙——极飞农业无人机P100。“名字就叫爱东三号,这款功能更加完善,最高能载重40公斤,喷洒效率超过每

小时360亩,大幅提升作业效率,降低作业成本,到时候我们就能服务更多农田。”

数字农业、智慧农业是农业生产的高级阶段,是现代农业的发展方向。今年,极飞科技在盐城启动直营服务站,为用户提供本地化、标准化、规范化的智能农机保养、维修、培训等一系列专业服务。

记者 杨磊 邱欣泽

银宝海立方  
YINBIAO SEA CUBE

公司地址:江苏省盐城市世纪大道5号金融城12号楼 联系电话:0515-69963388 69963300